存款保险之外的资金也是安全的

美监管机构为硅谷银行储户兜底

硅谷银行的破产事件震惊全球,排名美国第16大的银行,在48小 时之内说破产就破产了。储户的存款怎么办?最新的信息显示,除了每个 账户 25 万美元有存款保险兜底,超过 25 万美元的存款也会有监管机构 提供贷款资金兜底,至少能保证硅谷银行的储户资金全部得到兑现。

所有储户 13 日起 可以提取存款

上周五,美国加利福尼亚州金 融保护和创新部以"流动性不足和 资不抵债"为由,关闭硅谷银行,并 指定美国联邦储蓄保险公司为接管 方。这是自 2008 年金融危机以来 美国破产的最大银行, 市场担忧危 机可能在银行业蔓延。

据悉, 硅谷银行成立于 1983 年,主要为初创企业提供融资。截至 2022年底,硅谷银行总资产大约 2090 亿美元(折合人民币约 1.44 万 亿),总存款约1754亿美元。《福布 斯》杂志网站称这是美国历史上倒 闭的第二大银行,也是自 2008 年 金融危机以来倒闭的最大一家美国

在硅谷银行宣布破产的那一 刻,对于存款不超过25万美元的 储户来说, 心里的一块石头算是落 地了。因为根据美国的存款保险制 度,联邦存款保险公司对每个账户 的最高承保额为25万美元。

真正慌的是 25 万美元之上的 存款,因为25万美元之上的存款很 少有另外单独买保险的。据硅谷银 行在 2022 年底提交美国联邦存款 保险公司的数据显示,在其1750亿 美元的存款中,有89%没有保险。

直到北京时间周一早上,美国 财长耶伦、美联储主席鲍威尔和美 国联邦存款保险公司主席马丁发布 联合声明:硅谷银行的储户将从13 日开始可以提取他们的存款,美国 政府宣布采取行动来支撑存款并阻 止硅谷银行破产带来更广泛的金融

声明称, 此举不会导致美国纳 税人蒙受损失。美联储还表示,将通 过一项新的银行定期融资计划提供 额外资金,该计划将向存款机构提 供长达一年的贷款。

至此, 硅谷银行破产事件算是 告一段落, 但对市场的影响还不算 完,因美债价格下跌造成的损失不 止硅谷银行一家, 后面难免会有其 它银行出现问题,需要密切观察。

我国的存款保险

国内的老百姓看到这条新闻的 时候,一定会想,我们的银行会不会





破产?如果破产了有没有存款保险?

首先,我国的银行也是有可能 破产的,此前已经有四家银行宣告 破产。分别是包商银行、海南发展银 行、汕头商业银行和河北省肃宁尚 村信用社。

尤其是包商银行,它曾是全国 银行30强,成立了22年之久,总 资产规模一度超过了5500亿,在 发展巅峰期时,旗下还拥有473万 储户。不过也就是这样一个大型银 行,最终也面临了破产的局面。

好在我国也有存款保险制度, 《存款保险条例》明确规定,存款保 险实行限额偿付,最高偿付限额为 人民币 50 万元。如果你在一家银 行的存款超过50万元,这家银行 不幸破产倒闭的话,最多只有50 万元能够全身而退, 超出部分不在 存款保险覆盖范围之内。

但是也别担心,就像硅谷银行 一样,包商银行的所有储户,超出 50万元的存款也都兜底了,一分没 少的给了储户。

当然, 存款保险机制意味着国 家不会无原则兜底, 也要具体情况 具体分析。所以,对于普诵老百姓来 讲,如果你的储蓄资金超过50万

元,不妨分散存入几家银行更安全。 万一银行破产了,没关系,保险公司 会给你全额赔付。

另外还需要提醒一下的是,如 果银行破产, 你在这家银行的理财 产品,是不在存款保险的保障范围 内的。所以,如果想要既安全,收益 率又比存款高,可以考虑国债、大额 存单或储蓄型保险产品。尤其是保 险产品,有保险法和合同法双重保 护,即便保险公司倒闭了,也有国家 金融监督管理总局接管,有保险保 障基金兜底, 我们的保单利益不会 漕受损失。

平安居家养老服务体系,舒心、安心、专心!

随着我国社会老龄化程度的加 深和居民财富水平的上升, 老年人 多层次、高品质养老需求不断增长。 为进一步推动养老事业和养老产业 协同发展,助力老有所养,提升老年 群体的获得感、幸福感和安全感, 2022年3月1日,平安居家养老服 务体系重磅上市。

在"9073"养老格局下,该服务依 托平安集团医疗健康生态圈优势,整 合社会优质养老资源,针对老年人居 家养老九大痛点,以1个专属管家、 10 大服务场景和1套监督体系,为 长者打造"老人舒心,子女安心,管家 专心"的一站式养老服务。

■"9073"养老格局:居家是主 流 亲情不隔断

国家统计局第七次全国人口普 查结果显示,我国60岁及以上人 口已达 2.64 亿人, 占总人口的比重 较 2010 年上升了 5.44 个百分点。 妥善保障老年人养老权益, 实现老 有所依、老有所养,是我国养老体系 建设的重中之重。

虽然养老方式逐渐呈现出多元 化的特征, 然而居家对于大部分老 人来说依然是主流选择。据国家卫 生健康委老龄健康司司长王海东介 绍,我国老年人大多数都在居家和 社区养老,形成"9073"的格局,就 是90%左右的老年人选择居家养 老,7%左右的老年人依托社区支持 养老,3%的老年人人住机构养老。

这一明显偏好与我国传统的家 庭养老模式不无关系,然而,随着老 龄化程度的不断加深, 传统模式正 在迎来挑战。平安人寿相关负责人 表示: "经过调查发现,对于居家养 老,老人普遍存在着养老资源焦虑、

财富焦虑、尊严失落、子女负担、孤 独等心理困扰,以及健康误导、就医 问诊困难、专业上门护理难寻、失智 易受护丁欺负等健康困扰。这九大 痛点使得许多老人的养老生活品质 和尊严无法得到保障。"

如何让老年人在自己熟悉的家 庭环境中生活,同时享受到专业的 社会化服务,是推进居家养老模式 最核心的问题之一。2月21日, 《"十四五" 国家老龄事业发展和 养老服务体系规划》发布,明确了 九方面具体工作任务, 其中就包括 强化居家社区养老服务能力,完善 老年健康支撑体系。

在这样的大背景下, 为助力积 极应对人口老龄化国家战略,帮助 老人实现更有尊严的高品质养老生 活,平安居家养老服务体系重磅上 市,整合医、食、住、行、财、康、养、 乐、护、安10大场景服务,通过智 能管家、线上终身管家、家庭医生、 N 个专家顾问触达客户, 搭建覆盖 全生命周期的居家养老一站式服务 平台,配合严密的服务监督体系,保 障客户权益。

■老人舒心: 全场景服务覆盖 好住好医好玩

为了让老人少操心,轻松居家 享受高品质养老生活, 平安居家养 老服务为老人提供覆盖全场景的舒 适起居、专业医护以及精彩文娱服 务,打造省心体验。

居家体验方面,6大居住空间 适老化改造方案、超100种科学菜 谱等服务, 保证老人居家生活个性 化、便利化、安全化。医疗服务方面, 平安居家养老服务依托平安健康约 2000 名的自建医疗团队,可为老人

提供7*24小时全天候远程诊疗。 对于有线下就诊需求的老人, 支持 全国百强医院、三甲医院绿通服务, 为行动不便、流程不熟的老人提供 就医便利,解决看病难问题。社交活 动方面,150多项文娱专属社交和 超 10 种适老旅行方案, 解决老人 孤独问题的同时, 更帮助老人走出 家门,享受社交生活。

■子女安心:全方位守护保障 安全安康安享

为进一步提升老人居家安全保 障, 让子女对父母居家生活更安心, 平安居家养老服务打造 360 度智能 守护体系,通过智能监测设备,结合 管家平台,实现设备发现异常时监测 系统和管家会及时响应。必要时通知 紧急联系人、医生介入,避免损失扩 大。目前平安居家养老服务提供的智 能守护可以对居家老人的体征、行为 及环境这三大要素进行监测。

体征监测方面,可对血糖、血 压、心率、呼吸、血氧等指标进行监 测。如果老人有糖尿病、高血压等慢 病史,专属的管家、医生将会基于上 述数据做好老人的健康管理。 发现老人体征指标涉及到疾病风 险 还将安排绿通 陪诊等服务 及 时排查老人健康风险的同时还解放

行为监测方面,可监测老人意外 跌倒、睡眠质量、门禁、日常运动量等 指标。帮助老人在出现跌倒、睡眠期 间异常时能及时被发现并得到救助, 减少老人及家属对其健康的担忧。

环境监测方面,可对老人居所 空气质量、燃气泄露、烟雾浓度超标、 水浸等方面进行实时监测。当上述场 景出现异常时,系统和管家将会介入 提醒老人或紧急联系人讲行外置。

据平安居家养老项目组负责人 介绍, 平安智能守护体系可提供近

百种智能硬件,老人可根据实际需 求选择不同套餐。依托平安强大 AI 模型,多种风险可实现精准识别,智 能终端触发秒级预警,根据风险等 级启动干预预案。求助信息可第一 时间发出并传达到子女、紧急联系 人。与此同时,老人体征数据可同步 给家庭医生,健康异常随时掌握,科 学管控帮助减少健康意外。平安居 家养老服务不仅节省了子女陪诊等 时间, 更节省了老人获得救援的时 间,进一步保障老人健康和安全。

■管家专心: 专注专属专业实 现全天候陪伴

值得注意的是,造成老人品质 养老生活的缺失的一个重要原因是 对自身健康状态、心理需求的不了 解。对此,平安居家养老服务通过专 业专家团队和管家平台,为每一位 老人量身定制专属方案。

在服务流程上, 平安会为老人 提供一个全方位的"摩天轮"测评, 从健康、饮食、起居等10个维度讲 行诊断,覆盖超20个专业量表,测 评结果由专家进行解读,并根据老 人实际需要提供进一步的深度测 评,为老人定制一站式综合解决方 室 管家和家庭医生 7*24 小时在 线,随时响应老人的服务需求,同时 提供围绕居家养老 10 大场景的精 选服务项目。

考虑到老人需求的多元化和个 性化,平安居家养老服务以三大举 措保障老人需求精准对接: 一是绘 制需求脸谱,实现需求库动态更新; 一是构建不断完善的供应商订单管 理系统,实现供应商在线接单,订单 状态全流程更新, 保证订单履约率 及服务满意度; 三是建立精选供应 商库, 管家可以根据客户不同需求 迅速匹配供应商。

从市场现状来看,目前居家养老

行业供应商众多,服务较零散。平安 通过6大保证体系,确保服务质量, 代表老人监督服务过程,防止客户因 健康误导乱就医、乱花钱,节省医疗 和养老服务费用,保障客户权益。

平安人寿相关负责人表示,平 安居家养老服务的推出,得益于平 安集团医疗健康生态圈优势、领先 市场的资源整合能力,聚焦长者对 品质养老生活的需求,让专业、优质 的养老服务、医疗健康资源得到有 效配置。平安居家养老服务打造覆 盖全生命周期的一站式养老服务平 台,让客户享受"老人舒心、子女放 心、管家专心"的服务和体验。

老吾老以及人之老,未来,平安 人寿将继续坚持以人民为中心,积极 响应健康中国和应对人口老龄化国 家战略,以客户需求为导向,进一步 发力"保险+居家养老",持续打磨 现有服务, 拓展服务内涵及外延,为 客户提供资金及服务的双重保障,助 力品质养老,服务人民美好生活。

重要提示

【1】本文仅用于向您介绍平安居家 不构成任何形式的要约或要 约邀请。其中,具体服务范围,内容及时 效以您实际使用相关服务签署的法律文 书约定为准

[2]居家养老服务由深圳众海诚信 息咨询服务有限公司联合平安综合金融 服务有限公司、平安健康互联网股份有限 公司、平安国际智慧城市科技股份有限公 司及其他具有经营资质的第三方机构提 供。其中,部分服务内容所涉咨询结果或 评估建议不能代替医生面诊和医院诊疗 如您有任何不适,请您及时线下就医;相 关服务项下各项测试所显示指标,亦不作 为诊断、确认和治疗依据,请谨慎参考

【3】深圳众海诚信息咨询服务有限 有权根据客户需求及公司规划、市 场环境等因素对服务内容及使用规则等 在法律法规允许的范围内予以调整:且 各地区提供的服务事项存在或可能存在 差异, 具体请以平安居家养老服务平台 相应信息披露为准。 (文 力)